



# Zprávy z Majetína

ČTVRTLETNÍK – VYDÁVÁ OBEC MAJETÍN



Školní rok 2008/2009 – foto: M. Zavadilová

## HOLA, HOLA ŠKOLA VOLÁ.....

Žáci ZŠ a MŠ Majetín 2008/2009 1. – 5. ročník. Ředitelka školy a třídní učitelka 1. tř. – Jiřina Daňková, třídní učitel 2. a 3. tř. – Antonín Pernica, třídní učitelka 4. a 5. tř. – Marie Jemelková, asistentka tř. uč. – Kristýna Otáhalová, vychovatelka ve školní družině – Kamila Kameníková.

## Slovo má starostka obce

**Vážení a milí spoluobčané,** vítám Vás při čtení podzimního vydání Zpráv z Majetína. Co se událo od posledního výtisku? Byly to hodové oslavy a s nimi spojená **neckiáda**, která opět přilákala hodně návštěvníků. 16 originálních plavidel a k tomu pohádkové kulisy na rybníku poskytly divákům pěknou podívanou. „Třešničkou na dortu“ byl majetínský Hastrmánek, který vše kontroloval ze svého ostrůvku. Atmosféra byla opravdu kouzelná, a to jen díky Vám, účastníkům a povzbuzujícím divákům. Všem děkujeme!

Další zajímavou akcí byl v srpnu **Královský triatlon**, na kterém změřili své síly nejenom dospělí závodníci, ale i děti již od 3 let. Muži a ženy plavali na pískovně 500 m, na kole jeli 31 km a běželi 6 km. Nejmenší děti závodily v běhu a jízdě na kole, ty starší i plavaly na koupališti. Všichni předvedli velké sportovní nasazení. Na závěr se všichni mohli těšit na bohatou tombolu s hlavní výhrou horským kolem. Tímto bych ještě jednou ráda poděkovala všem sponzorům, ať už za cenu do tomboly nebo za jinou pomoc. Letošní první ročník přilákal 50 dospělých a 33 dětských závodníků. Všichni si zaslouží obdiv za odvalu.

Tento měsíc se uskutečnil **5. ročník cyklistické vyjíždky okolo obcí mikroregionu Dolek**. I přes silný studený vítr se sjelo téměř 300 účastníků. Start byl v Brodku u Přerova

směr Majetín, Čelechovice, Nelešovice, Kokory, Rokytnice, Luková, Císařov, Citov a cíl byl opět v Brodku – 29 km. V každé obci čekalo na cyklisty občerstvení, ale kdo závodil na čas, nemohl se zdržovat. Účast občanů z Majetína byla velká. Také celkový vítěz byl Maječák, a to Ing. V. Dostál s časem 1 hodina 5 minut 59 vteřin. Majetín měl zastoupení na stupních vítězů i v ženské kategorii. Na 1. místě stanula R. Vojtková a na 2. místě V. Přehnalová. Všem vítězům i ostatním účastníkům gratuluji!

1. září jsme přivítali nové děti v mateřské i základní škole. V **mateřské škole** máme letos dvě oddělení, celkem 36 dětí a 3 paní učitelky. Kromě stále Mariky Gärtnerové a Hany Kameníkové je to Jana Prečanová z Lukové, která vystřídala paní učitelku Martu Vitoslavskou. Tímto bych paní učitelce Vitoslavské ještě jednou ráda poděkovala za práci, kterou pro ty nejmenší občánky naší vesnice vykonala, a popřála jí hodně zdraví, spokojenosti a rodinné pohody do dalších let.

Přes prázdniny proběhlo ve **škole** několik **stavebních úprav**. Byla vybudována nová úklidová místnost, natřeny radiátory, vymalováno ve všech třídách a do šatny koupeno nové linoleum.

V mateřské školce je nový nerezový dřez do výdejny obědů, pořízen nový nábytek do třídy v přízemí a do šatny,

sítě do oken a další vybavení pro nové oddělení – talíře, lehátka, prostěradla a povlečení. Celkem za 280 000 Kč. Do rozpočtu na příští rok bude zahrnuta oprava podlah ve třídách a chodbách, nový plot před školou a dovybavení horní místnosti ve školce – stoly, židle, skříňky a hračky.

Co se týče stavebních úprav v obci, provádí se v současné době **oprava chodníků**. Obec na ni získala půlmilionovou dotaci z Olomouckého kraje a bude dalších 600 tisíc Kč přispívat. Bohužel se do tohoto rozpočtu nevejdou opravy všech chodníků v obci, jak bychom si všichni přáli. Stavební komisi byly vytipovány ty nejhorší úseky části ulic: Na Hrázi – stávající chodník byl z polorozpadlých betonových částí, Školní a Náves – v blízkosti školy a školky jsou to nejpoužívanější chodníky, kde se denně schází několik desítek dětí, a Mlýnská - zde byl největší problém mostek přes Mlýnský náhon, který měl polorozpadlou klenbu a hrozil zbořením. K tomu se nabízelo pokračovat opravou chodníku, který byl také místy propadlý. Část chodníku rovnoběžného se stezkou bude širší k využití parkování osobních automobilů. Stavební materiál byl zvolen podle míst napojení na stávající chodníky. V Mlýnské ulici je to zámková dlažba, poněvadž část ulice od Brodku již z této dlažby je a na druhé straně se napojuje na stezku. U ostatních ulic se navazuje na

betonové dlaždice.

Obec získala dotaci také na **opravu místních komunikací** ve výši 7,2 miliónu Kč z EU. Dofinancování z vlastních zdrojů bude ve výši 1,8 miliónu Kč. Podmínkou dotace, jak už jsem Vás informovala, bylo, že komunikace musí vést k významným budovám v obci. Proto byly vytipované ulice U Sokolovny, Za Humny, Školní a Na Hrázi. Jedná se vždy o části ulic. Nyní probíhá výběrové řízení na dodavatele, čili přesný harmonogram prací bude znám až po dojednání se zhotovitelem. Oprava musí být ukončena do konce roku 2009. Při opravě komunikací se budeme snažit o současnou opravu přilehlých chodníků, a to z vlastních zdrojů. Je ovšem velký problém s osobními auty, které často na chodnících parkují. Proto jejich oprava ztrácí význam. Stavební komise se ale nyní zabývá řešením parkovací zálivů u těchto komunikací.

Pravděpodobně by vznikly na jedné straně ulic a chodník by byl na druhé. Znamenalo by to částečné omezení pro chodce, ale na druhé straně věřím v to, že ocení chůzi po spraveném chodníku. Jsme velice rádi, že jsme tyto dotace na opravu chodníků a komunikací získali a můžeme tak alespoň částečně zlepšit komfort občanů naší obce. Jsou to opravy, které nevyžadují stavební povolení, protože se jedná o stávající chodníky a komunikace. Dále je v plánu nový chodník u Šlajsového v ulici Lipová a na Chmelnici u nových rodinných domů.

S přispěním padesátitisícové dotace ze státního rozpočtu bude na Obecním úřadě zřízeno informační a podávací centrum **Czech POINT**. Občané si zde budou moci vyzvednout výpisy z živnostenského a obchodního rejstříku, z katastru nemovitostí a z rejstříku trestů. O dalších přijatých dotacích jsem Vás informovala již

v minulém vydání Zpráv z Majetína.

Co se týče výstavby **RD v ulici Polní**, projektová dokumentace inženýrských sítí pro stavební povolení je dokončena a bude probíhat výběrové řízení na dodavatele. V lokalitě **průmyslové zóny** Mlýnsko je situace stejná, územní rozhodnutí na inženýrské síti již máme a nyní se řeší stavební povolení. Jak už to ale v životě bývá, nejde bohužel nic lehce, jak bychom si představovali, občas se vyskytne nějaký problém. Proto prosím všechny stavebníky o trpělivost.

V letošním roce bude ještě probíhat **oprava fasády kostela** s finančním přispěním obce ve výši 250 000 Kč.

Vážení spoluobčané, přeji Vám příjemně strávené podzimní dny, ať už na procházce v barevné přírodě nebo nad hrnkem teplého čaje s knížkou v ruce.

*Miroslava Zavadilová*

## Informace obecního úřadu

### Jak třídit odpad?

Odpady bychom měli třídit přímo doma, pozdější roztřídění odpadu není často možné - smícháním se odpad znečistí nebo slepí. Např. zamaštěný papír už není možné zpracovat.

#### **Dobrá rada:**

poříd'te si do domácnosti další koše na ukládání papíru, skla a plastů. Pokud se vám koše do bytu nevejdou, můžete je nahradit papírovou krabicí, do

které postavíte tři tašky. Do jedné tašky budete dávat papír, do druhé plasty a do třetí sklo. Do tašky dávejte raději pouze nerozbité sklenice a lahve, pokud se vám rozbije sklenička, odneste ji raději opatrně rovnou do kontejneru ve vaší ulici.

**Nádoby na tříděný sběr odpadu:**

#### **Sběr skla**

Do zelených nádob můžete

odhodit láhve od nápojů, skleněné nádoby, skleněné střepy - tabulové sklo.

Prosím, nevhazujte keramiku, porcelán, autosklo, drátěné sklo a zrcadla.

#### **Sběr plastů**

Do žlutých nádob můžete odhodit PET láhve od nápojů (prosím, nezapomeňte je sešlápnout!), kelímky, sáčky, fólie, výrobky a obaly z plastů, polystyrén.

Prosím, nevhazujte novodurové trubky, obaly od nebezpečných látek (motorové oleje, chemikálie, barvy apod.) .

#### **Sběr nápojových kartonů**

Do červených nádob můžete odhodit krabice od džusů, mléčných výrobků, vín apod.. Prosím, odkládejte do kontejnerů kartony stlačené

a beze zbytků nápojů.

**V letošním roce, také s příspěvím dotace, byly v naší obci pořízeny nádoby na sběr papíru. Sběr papíru ve škole zůstane bez změny.**

#### **Sběr papírů**

Do modrých nádob můžete odhodit noviny, časopisy, kancelářský papír, reklamní

letáky, knihy, sešity, krabice, lepenka, kartón, papírové obaly (např. Sáčky).

Prosím, nevhazujte mokré, mastný nebo jinak znečištěný papír, uhlový a voskovaný papír, použité plenky a hygienické potřeby.

### **E-box**

Naše obec se ve spolupráci se společností ASEKOL rozhodla usnadnit občanům třídění vysloužilých malých elektrozařízení. Každý občan má nyní možnost zanechat starý mobil, kalkulačku, telefon, drobné počítačové vybavení, discman nebo MP přehrávač na obecní úřad a zdarma se jej zbavit vyhozením do připravené nádoby, tzv. E-boxu. Je umístěn v přízemí budovy obecního úřadu.

Kolektivní systém ASEKOL následně zajistí zdarma odvoz a ekologickou likvidaci.

Hlavním cílem vedle usnadnění třídění drobných elektrozařízení je také zvýšení množství sebraných malých spotřebičů. Ty totiž většinou končí v komunálním odpadu. Pokud se elektrospotřebič obsahující zdraví škodlivé materiály vyhodí spolu s běžným odpadem do popelnice, nedojde k jeho

recyklaci, ale skončí na řízené skládce. Tak zcela zbytečně dochází k hromadění odpadu, který by mohl být znovu využit. Naopak pokud je elektrozařízení odevzdáno k recyklaci, je zajištěno, že drtivá většina vysloužilého spotřebiče bude opětovně využita. Šetří se tak přírodní zdroje a životní prostředí. Podrobnosti o třídění elektroodpadu najdete na [www.elektrosrot.cz](http://www.elektrosrot.cz) .

**Vzhledem k častějším ztrátám a ničení majetku v prostranství místního hřbitova, žádáme všechny občany o zvýšenou pozornost a pomoc při řešení tohoto problému.**

**Respektujme památku našich zesnulých.**

### **Dopisy čtenářů**

#### **Přijmi a vydej...**

Nedostatek pohybu a nadbytečný příjem potravy .... jednoduchá „bilance“, která zpravidla vede k nadměrnému hromadění tuku v těle.

To, že obezita je spojena s velkými zdravotními riziky, je informace chronicky známá. Bohužel v současné době jsou statistiky s počty lidí s nadváhou a obezitou více než

alarmující. Kdo byl nedávno v normě má dnes nadváhu a kdo měl nadváhu, zařadil se do škatulky obézních. Samozřejmě i obézní se mohou řadit, dle stupně obezity do různých rizikových skupin.

Pro mnohé z nás žádná novinka, ale co se nad touto skutečností zamyslet ve vztahu k vlastnímu tělu a s tím

souvisejícím zdravotním stavem „sebe samého“.

Každý z nás si snad přeje zažít ještě mnoho krásných chvil života, radovat se z úspěchů obklopen svými nejbližšími.

Obezita je převážně spojována s estetickou stránkou, desítky reklam oslavujících krásu štíhlých a dokonalých lidí. To, že jí provází spousta

zdravotních problému si uvědomíme ve chvíli, kdy se onemocnění objeví.

„Ruku na srdce - není už příliš pozdě?“

Nastoupí škála vyšetření - domácí pohodu vyměníme za nervozitu v čekárnách a ordinacích.

Léky, které nám sice primárně od problému pomohou, bohužel příčinu nevyřeší. Začíná koloběh bádání a testování léků.

Drobná rada ke zvážení: pokud se včas nezamyslíme nad svým životním stylem, dáváme prostor farmaceutickým firmám vymýšlet a vyvíjet nové léčebné přípravky, které zajistí eliminaci konkrétního problému, ale pozor, každý lék má i vedlejší účinky!

Kolik léků berete denně, kolik berou vaši rodiče, prarodiče...půjďte i „VY“ v jejich slépejkách?

Což takhle pokusit se pomaloučku změnit životní

styl?

Zařaďte do svého jídelníčku ke každé denní porci zeleninu či ovoce.

Nezanedbávejte pitný režim. 2 -3 litry nealkoholických tekutin denně hlavně v dopoledních hodinách. Do pitného režimu zařaďte hlavně čistou vodu, bez bublinek a slazených přísad.

I z nízkokalorických potravin připravíte chutný pokrm. Dejte prostor svému kulinářskému umění. Najděte si vhodný způsob kompenzace příjmu kalorií.

Rychlá chůze na čerstvém vzduchu, nebo vhodný druh cvičení minimálně 2x týdně zajistí vyplavení hormonů štěstí a kila půjdou dolů snadněji.

Bude to obtížné, ale odměna Vás bezpochyby nemine.

Největší odměnou vám bude ZDRAVÍ!

Pokud si chcete ověřit, jak jste na tom se svým energetickým příjmem a výdejem, pak pro

vás Státní zdravotní ústav připravil soutěž, kde účastníci mohou vyhrát pěkné ceny.

Informace a přihlášku najdete na [www.szu.cz](http://www.szu.cz). Tato přihláška s pokyny bude rovněž k dispozici na OÚ v Majetíně i na poštovní přepážce.

Pokud se soutěže nezúčastníte, vyzkoušejte si alespoň energetickou bilanci šitou na míru.

**Přihlášky musí být odeslány do 8 listopadu 2008.**

Nic vás to nestojí, pouze chvilka času, kterou věnujete svému zdraví.

Vaše zdraví je to nejcennější co máte, uvědomte si to dříve než o něj přijdete.

Přeji hodně úspěchů

*Mgr. Monika Mikešová  
Státní zdravotní ústav,  
centrum zdraví Olomouc*

## Z Majetínských spolků

### Z činnosti školské a kulturní komise

Členky školské a kulturní komise v Majetíně zajišťovaly občerstvení v lesíku Olší pro závodníky, kteří se zúčastnili vyjížďky po mikroregionu „Dolek“. Cyklisté měli také ojedinělou možnost nahlédnout do otevřené kapličky.

Majetínská komise uskutečnila také naplánovaný cyklistický výlet v úterý 16. 9. pro děti a rodiče do lesa Království. I když nám moc

nepřálo počasí, vyjížďku jsme uskutečnili.

Plánovanou zastávku na lovecké chatě jsme dětem zpestřili hledáním pokladu, drobnými soutěžemi a opékáním kabanosu. Pro všechny zúčastněné byla velkým zážitkem prohlídka lovecké chaty, kterou mnozí navštívili poprvé.

Smyslem těchto výletů je nejen poznávání našeho nejbližšího okolí, ale i sportování

a odpočinek v přírodě.

Další plánované akce školské a kulturní komise :

**16. 10. v 16,00 hodin( podle počasí) DRAKIÁDA**

**29. a 30. 11. VÁNOČNÍ VÝSTAVA**

**30. 11. v 18,00 hodin ROZSVÍCENÍ**

**VÁNOČNÍHO STROMU**

**13. 12. PŘEDVÁNOČNÍ POSEZENÍ SENIORŮ**

**23.12. ZPÍVÁNÍ KOLED**

## Senior klub

Senior klub v Majetíně patří k nejstarším klubům v našem kraji. Za tu dobu, co se scházíme, jsme prožili mnoho pěkných chvil a na svých toulkách poznali téměř celou Moravu, část Čech a Slovenska. Naše jednodenní a půldenní zájezdy byly vždy připraveny na náš věk a pohyblivost. Nenavštěvovali

jsme jenom hrady a zámky (Hradec, Javorník, Slavkov, Bučovice, Náměšť, Trenčín, Šternberk, Helfštýn, Mikulov, Sovinec), ale také různá muzea (Velké Losiny, Jířikov, Příkazy, Dlouhé stráně), jeskyně (Zbrašovské, Pomezí, Mladeč) a v neposlední řadě si mnozí troufli i na pěší túry (Pustevny, Radhošť, Rešovské vodopády).

Každý výlet byl obohacen také posezením v nějaké restauraci, cukrárně a pochutnáním si na něčem dobrém.

Věřím, že nás díky dotacím z obecního úřadu čeká ještě hodně zajímavých míst naší vlasti.

*Jaroslava Dočkalová*

## Cvičení nejen s posilovacími tyčemi v Majetíně

Při této hodině se využívá náčiní zvané flexi-bar (pružná tyč), které uvedením do kmitavého pohybu přiměje k práci hluboké svaly zádové, veškeré břišní svalstvo a svaly pánevního dna. Jedná se o silový vytrvalostní trénink, který zintenzivňuje látkovou výměnu a zvyšuje srdeční tep. Cvičení s flexi-barem je efektivní proti bolestem zad, pro zlepšení držení těla, odbourávání tuků, vyrovnání svalových dysbalancí, zlepšování koordinace, rovnováhy, koncentrace a stability.

### Jak se Flexi-bar používá?

Flexi-bar je velice populární pro svoji univerzálnost. S flexi-barem jsou jednotlivé cviky a sestavy velice jednoduché

a naučí se je prakticky každý. Chce to jen udržet správný postoj a koncentraci k tomu, abyste flexi-bar správně rozhýbali a velice rychle pocítíte jeho účinky.

Pružná tyč flexi-bar konečně otevírá možnost, jak jednoduchým způsobem posilovat hluboké svalstvo a předcházet tak bolestem zad.

### Kde si můžete s Flexi-bary zacvičit?

Zařazujeme tuto cvičební pomůcku do cvičebních hodin v Majetíně.

Cvičení probíhá každý týden vždy **v pondělí a středu v 19:30 hodin v místní Sokolovně** pod vedením cvičitelky III. řády s certifikátem o absolvování školení s náčiním zvaným Flexi-bary.

### Jak je veden průběh cvičební hodiny?

Hodina začíná zahříváním a protažením tak, aby bylo rovnoměrně zatěžováno celé tělo. Po zahřátí následuje série cviků s flexi-barem ve stoje, v sedu a v lehu.

Na závěr je samozřejmě důležité protažení.

Vzhledem k tomu, že flexi-bar slouží zejména k posilování hlubokých svalů zádových, hlubokých svalů břišních a svalů paží, zařazujeme do cvičební hodiny i cviky tvarující stehna a hýždě.

Pro rozmanitost hodin lze použít také fitbally /velké míče/ a overbally /malé míče/, posilovací gummy atd...

*Za T.J. Sokol Majetín  
Monika Mikešová*

## T.J. SOKOL Majetín, oddíl kopané

### Vstup do nové sezóny

V posledních letech bojovalo naše družstvo o postup co vyšší třídy, ale vždy se našel někdo,

kdo byl prostě lepší. Do nové sezóny vstupujeme s odhodláním konečně po deseti

letech strávených v nejnižších soutěžích udělat maximum pro postup do okresního přeboru.

Po polovině odehrané jarní části minulé sezóny přišel k mužstvu trenér Brázdil a zůstává u mužstva i nadále. Jako trenér s bohatými zkušenostmi a autoritou má u všech hráčů respekt, v mužstvu je zavedený řád pojatý na kolektivním duchu, který všichni ctí. Hráčský kádr doznal podstatných změn a již v některých přípravných zápasech naznačil, že cíle, které

si klademe, by neměly být nesplnitelné. Majetín v posledních letech ověřený všemi barevnými stuhami včetně vesnice roku si zaslouží i fotbal na vyšší úrovni. Velmi dobře funguje spolupráce s SK Grygov, kdy žáci SK Grygov hostují v Majetíně a majetínští dorostenci v Grygově. Obě mládežnická družstva jsou také na předních místech tabulky. Vedoucími

trenéry v Grygově jsou Otáhal Petr a Volf Milan.

Po čtyřech odehraných kolech jsou muži bez ztráty bodu na 1. místě se skórem 19:1.

Podrobnosti o dalších výsledcích budou vždy uvedeny v pravidelném zpravodaji, který bude k dispozici vždy při utkání na domácím hřišti.

*Za T.J. Sokol, oddíl kopané  
Pavel Čechák*

## Lions Majetín

### Memorial 2008

23. srpna 2008 se v Majetíně na hřišti u sokolovny konal 4. ročník turnaje Memorial Boba Zlínského. Letošního turnaje se zúčastnilo 9 týmů - Majetín Lions, BMK, Resta, Tomstav, Mokří Banditi, Epidemie, FK Krčmaň, Hrnčárna Lipník

a dokonce Dukla Praha. Po napínavých zápasech se nakonec na 4. místě umístilo družstvo Majetín Lions, na 3. místě Epidemie, stříbro patří FK Krčmaň a putovní pohár letos získalo družstvo Hrnčárna. Děkujeme všem

sponzorům, účastníkům turnaje, divákům a fanouškům. Těšíme se na Vás příští rok ve stejnou dobu, a to při 5. ročníku turnaje.

*Hráči Lions Majetín*

## Inzerce

Pro vznikající muzeum zemědělské techniky a života na vesnici hledáme stroje, náradí, zařízení dílen, prospekty a katalogy strojů a drobné předměty běžného života- Kontakt tel. 724 080 018 nebo e-mail: [J.Coufal@email.cz](mailto:J.Coufal@email.cz) Občanské sdružení Větrný mlýn, Krčmaň 91.

DVD z kácení máje a neckiády z roku 2008 si můžete zakoupit na Obecním úřadě v Majetíně. Cena 50 Kč.

## Oznámení

Oznámujeme občanům, že volby do zastupitelstva Olomouckého kraje se konají ve dnech 17. a 18. října 2008 v budově ZŠ a MŠ Majetín.

Vydává Obec Majetín, Lipová 25, 751 03 Majetín, tel: 581 741 740, IČO 299197	Evidenční číslo 17 356
Šéfredaktor a grafická úprava: Radovan Koutný, redakční rada: Miroslava Šmídová	E-mail: obec@majetin.cz
Miroslava Zavadilová, Jaroslava Dočkalová	Náklad 500 výtisků



Divadelní kroužek – foto: M. Zavadilová



Noc s Andrsenem – foto: M. Zavadilová



Neckláda : foto P. Kulková



SDH při neckládě – foto: M. Šmídová



Plavácký trojboj – foto: M. Zavadilová



Dětský duatlon – foto: M. Zavadilová



Majetiňští borci před startem – foto: M. Zavadilová



Memoriál B. Zlinského – foto: L. Koupilová